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Fonds Social Européen 

Programme opérationnel national (PON) 

du FSE pour l’emploi et l’inclusion

en métropole 2014-2020
APPEL A PROJETS

sous le régime de subvention

« Accompagnement des créateurs

ou repreneurs d’entreprise 2015 »
AXE prioritaire 1 / Accompagner vers l’emploi les demandeurs d’emploi et les inactifs, soutenir les mobilités professionnelles et développer l’entrepreneuriat.
· Priorité d’investissement 8.3 : L’emploi indépendant, l’entrepreneuriat et la création d’entreprises, y compris les micros, petites et moyennes entreprises innovantes.
· Objectif spécifique 1 : Augmenter le nombre de créateurs ou de repreneurs accompagnés et consolider les structures dans la durée
Période de réalisation des actions prise en compte : 

1er Janvier 2015 au 31 Décembre 2015
Date limite de dépôt des dossiers sur le portail 

« Ma démarche FSE 2014-2020» :
03 juillet 2015
1. CADRE GENERAL

Le présent appel à projets s’inscrit dans le cadre du programme opérationnel du Fonds Social Européen (FSE) pour l’emploi et l’inclusion 2014-2020.

Conformément au règlement général UE n°1303 et au règlement FSE n°1304 du 17 décembre 2013, ainsi qu’aux décisions du comité de suivi national, le recours au FSE doit être simplifié, tant du point de vue de ses objectifs (concentration sur des priorités restreintes) que du point de vue de sa gestion, notamment en réduisant la charge administrative incombant aux bénéficiaires (recours aux coûts simplifiés).
La dématérialisation des données et le recentrage des crédits du FSE sur des projets de taille importante contribuent également à améliorer le traitement des dossiers.

La fiabilité des dépenses déclarées à la Commission s’en trouve de surcroît améliorée.
La mise en place d’un nouveau suivi des participants doit permettre en outre une mesure efficace des résultats.
Le présent appel à projets répond à la ligne directe du programme FSE 2014-2020 consistant à promouvoir l’emploi indépendant, l’entrepreneuriat et la création d’emplois dans tous les domaines. Il considère deux points essentiels : 

· la faiblesse de l’appui à l’émergence des projets et de l’accompagnement post-création     
· l’enjeu de la reprise et transmission d’activités eu égard au vieillissement des chefs d’entreprise. 

2. CONTEXTE ET OBJECTIFS

La création d’entreprises se porte plutôt bien en France comparativement aux autres pays européens. Mais on observe toujours un taux de défaillance important des entreprises nouvellement créées à court et à moyen terme. Les chances de survie dépendent d’abord des conditions dans lesquelles le créateur a préparé son projet. 

L’accompagnement des créateurs reste donc une étape essentielle dans le processus de création d’entreprises et la condition de son aboutissement. La densification de l’accompagnement à la création et à la reprise d’activité est un facteur clé de réussite des projets. Les difficultés rencontrées durant la phase post-création et de développement restent élevées et déterminantes pour la survie de l’entreprise créée et doivent être anticipées. Les phases d’appui à l’émergence des projets et d’accompagnement post-création sont donc déterminantes.
Le recul de la présence des femmes ou, au mieux, leur maintien dans la part des créations d’entreprises (environ seulement 30% des créateurs depuis plusieurs années) doit inciter à porter une vigilance constante et renforcée sur ce public.

L’accès des publics fragiles à la création d’entreprises (demandeurs d’emploi ou personnes en difficulté d’insertion professionnelle, dont les jeunes) est, plus généralement, une priorité.

Le soutien du FSE aux opérations d’accompagnement des créateurs et repreneurs d’entreprise doit permettre de contribuer :

· à augmenter le nombre des créateurs et repreneurs accompagnés,

· à consolider les structures dans la durée,

· à développer l’emploi.

3. ACTIONS SOUTENUES 
· Appui à l’émergence des projets : étude de marché, analyse de la viabilité du projet, diagnostic de la capacité du porteur de projet à le réaliser …

· Appui, conseil et accompagnement personnalisé à la création ou à la reprise d’une activité afin d’améliorer la qualité des projets et de sécuriser leur faisabilité : formation du porteur de projet, travail sur le projet, facilitation de l’accès aux financements …

·  Actions d’accompagnement et de suivi post-création ou post-reprise d’activité des entrepreneurs, notamment sur la consolidation du modèle économique et /ou la gestion des ressources humaines (actions de formation et de qualification, diversification des financements…)     
Le PON FSE 2014-2020 est téléchargeable via le portail « Ma démarche FSE 2014-2020 » et sur le site internet de la DIRECCTE Lorraine. 

4. OPERATEURS ELIGIBLES
Tous les opérateurs intervenant dans le champ de la création / reprise d’activité et ayant compétence sur le territoire lorrain sont éligibles.
5. PUBLICS BENEFICIAIRES VISÉS
· Demandeurs d’emploi
· Inactifs
· Femmes

· Jeunes, en particulier les jeunes les moins qualifiés et les jeunes des quartiers prioritaires
· Seniors

Plus particulièrement, toutes les personnes en difficulté d’insertion professionnelle, notamment issues des quartiers prioritaires de la politique de la ville.
6. INSTRUCTION SELECTION PROGRAMMATION
Le service gestionnaire est le service FSE de la DIRECCTE Lorraine.
Il instruit les demandes recevables et les présente au comité de programmation au regard des points cités plus bas.

Après accord du comité, une notification du Préfet de région est adressée au bénéficiaire avec un projet de convention.

Principes directeurs du choix des opérations :

· Prise en compte du contexte et contribution aux objectifs.
· Prise en compte de publics spécifiques en difficultés (femmes, jeunes, seniors, publics des quartiers prioritaires).
· Pertinence de l’accompagnement proposé par rapport aux publics, aux territoires et aux secteurs professionnels visés.
· Projets ciblés sur la reprise / transmission d’activité.  

· Opérations innovantes.

· Accompagnement du créateur / repreneur dans la durée.

· Capacité administrative (qualité de l’exécution, du suivi, du rendu compte..) et solidité financière de la structure.
· Respect des seuils minimaux et maximaux cités au point 7.
· Personnels dédiés à temps plein privilégiés.
En outre, conformément au PON FSE 2014-2020, les autres principes directeurs régissant la sélection des opérations sont ceux qui figurent en page 55 du programme FSE (simplicité de mise en œuvre, valeur ajoutée du FSE, prise en compte des priorités transversales).   
La demande de financement doit donner par ailleurs au service gestionnaire des garanties suffisantes en termes d’absence de sur-financement.
7. FINANCEMENT DES OPERATIONS

La priorité d’investissement 8.3 est dotée de 2,6 à 2,9 millions d’euros de FSE pour la période 2014-2020. La participation annuelle du FSE sur cette ligne est de 500.000 euros maximum compte tenu des moyens alloués pour les sept années de programmation. 

Le taux d’intervention du FSE est de 60% maximum du coût total de l’opération.

La participation annuelle du FSE par projet est comprise entre 40.000 et 80.000 euros.

Les projets déposés seront examinés à la lumière des principes directeurs du choix des opérations exposés à l’article 6 du présent appel à projets. 

Ils ne devront pas dépasser les seuils indiqués plus haut.
La couverture géographique du territoire par les actions fera l’objet d’une attention particulière. Autant que possible, les actions retenues devront permettre de bénéficier d’une couverture équilibrée du territoire lorrain.  

L’opération devra comporter des contreparties nationales publiques et, mais de manière non obligatoire, privées.

Le financement NACRE en particulier (au titre des contreparties publiques nationales) est possible pour la part des publics les plus en difficultés qui relèveraient de ce financement et pour lesquels un accompagnement renforcé serait nécessaire.
Les options de coûts simplifiés (application d’un des trois forfaits de dépenses) pour la prise en compte des dépenses éligibles du projet devront être utilisées autant que possible au moment du dépôt de la demande FSE via le portail « Ma démarche FSE », dans l’intérêt du porteur de projet.
8. MODALITES DE DEPOT DES DEMANDES ET ECHEANCE
Les demandes de subvention devront impérativement être déposées par l’intermédiaire du portail intitulé « Ma démarche FSE  2014-2020 »
https://ma-demarche-fse.fr/demat/servlet/login.html au plus tard le 03 juillet 2015 à minuit.

Toutes les rubriques du dossier devront être renseignées et les pièces à joindre fournies. A défaut, l’attestation de recevabilité ne pourra être délivrée et le dossier ne pourra être instruit. 
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